

首届“南通人才日”暨2023“才汇江海恰风华”高校校园行系列活动发布

# 让人才与城市双向奔赴彼此成就

**晚报讯** 雨生百谷,万物勃发。昨天上午,首届“南通人才日”暨2023“才汇江海恰风华”高校校园行系列活动发布仪式在江苏工程职业技术学院举行。市委书记吴新明致辞并发布“南通人才日”。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋出席。

今年3月,市第十六届人大常委会第九次会议决定,将每年的“谷雨”确定为“南通人才日”,以专属节日的形式礼敬人才。

吴新明在致辞中说,南通始终坚持把人才作为创新发展的最强引擎,连续13年实施“江海英才计划”,迭代升级“人才新政”,去年人才资源总量接近160万,海外引才、省“双创人才”等指标连续多年位居全省前列,绘就了人才与城市双向奔赴、彼此成就的动人画卷。南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,正处于新一轮发展黄金机遇期。这里机遇叠加,长江经济带、长三角一体化发展等多重国家战略交汇,过江通道“八龙过江”格局加速形成,阔步迈进苏通、沪通交通一体化、生活同城化,拥有与人才共同筑梦的时代风口;这里产业兴旺,建有6大千亿级产业集群和16条优势产业链,创新土壤肥沃,产业“蓝海”广阔,拥有与人才共同奔跑的前沿赛道;这里宜居宜业,轨道交通1号线建成运营、2号线年内通车,“南通之链”滨江绿道、“缤纷百里”沿海绿廊充分彰显江风海韵,成功创建国家生态文明建设示范区,拥有与人才共同相伴

的幸福空间。

最美的际遇是“恰好有你”,最好的风景是“与你同行”。吴新明说,南通正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,奋力打造全省高质量发展重要增长极,比以往任何时候都求才若渴、唯才是举、惜才如金。南通将致力打造产业发展高地,加快建设更高水平国家创新型城市,让各类人才各显其能、各尽其才、各美其美;致力打造创新创业宝地,更大力度擦亮“万事好通”营商服务品牌,让各类人才办事一路绿灯、创业一路顺风、发展一路长虹;致力打造温馨生活福地,用心用情提供“定制式”待遇和“保姆式”服务,让各类人才体验城市的精美品质、优美生态、和美生活。

市委常委、组织部部长封春晴对我市青年人才发展环境进行推介。副市长陈冬梅现场发放青年人才就业服务“大礼包”。

活动现场,南通国际青年人才港方案发布并正式签约。“状元故里、宾至如归”2022年南通市首届大学生短视频大赛获奖选手现场分享创作感悟。5名人才代表畅谈在通就业创业感受。

本次活动在市内13所高校和国内35家南通高校工作站设立分会场,并通过网络向市内外206所高校和社会各界同步直播。“南通人才日”系列活动期间,我市还将举办高校毕业生见习(实习)+就业供需对接会、职业指导培训进校园等系列活动。

市领导王洪涛等参加活动。

记者朱文君 张烨

以专属节日诚邀四海英才

## “南通人才日”发出“谷雨之约”

### 新闻链接

昨天,市委、市政府发布设立“南通人才日”,并举办系列人才活动。3月30日,市十六届人大常委会第九次会议作出决定,将每年的谷雨确定为“南通人才日”,切实增强人才对南通的认同感、融入感和归属感,在全社会营造尊重人才、吸引人才、用好人才的浓厚氛围。据悉,这是全省首个通过人大依法行使重大事项决定权确定的“人才日”。

为何将“人才日”设在谷雨(阳历4月20日左右)这一天?市人大常委科教文卫委主任马如山介绍,谷雨有“雨生百谷、生机勃发”的美好寓意,对南通来说,4月也是有纪念意义的人才活动月份。1903年4月,近代著名实业家、教育家张謇先生创办的民立通州师范学校开校,该校是中国师范教育的三大源头之一;1916年4月,张謇聘请荷兰水利专家特来克来通担任保坍会驻会工程师,特来克治水3年,南通水利工程局面大为改观……同时,全国各地各类人才招引活动大多安排在4月,人才回乡访友活跃,可以通过全市上下联

动,举办人才系列活动,营造良好的“人才日”氛围。

“驻通高校全职引进人才,按照‘两院’院士每人200万元、国家重大人才工程入选者每人100万元、省级学科带头人每人50万元的标准发放安家补贴……”近年来,我市坚持把人才作为创新发展的强引擎,连续13年实施“江海英才计划”,迭代升级人才新政,吸引了一大批青年人才选择南通、扎根南通。去年,南通成为全省入选全国青年发展型城市建设试点的两家地级市之一,海外引才指标列全省第一。目前,全市人才资源总量达到157万人,实现人口净流入27.7万。

当天发布活动上,我市再次向人才发出邀约,并表示,坚持以真金白银倾心引才,始终做到零门槛、全方位引才;以真招实举悉心育才,为青年人才加快成长、成就自我,提供最好平台、最佳舞台;以真情实意诚心留才,打造全方位人才服务体系,切实解决青年人才的后顾之忧。聚焦青年人才集聚,我市将举办高校校园行、见习(实习)+就业供需对接会、专题研讨会、职业指导培训进校园等活动。

记者汤晓峰 张烨



蘸谷雨之墨 和人才之曲

昨天,雨润万谷——首届“南通人才日”主题创作书法展在市行政中心开展,集中展示了由全市各县(市、区)85位书法家创作的一批优秀书法作品。据悉,此次展览由中共南通市委组织部(人才办)、中共南通市委宣传部、市文广旅局、市文联、市人才学会联合主办。展期从4月20日至5月13日。 记者丁传彬 杨镇潇

## 打造供需平台 促进充分就业 青年人才服务大礼包发放

**晚报讯** 昨天,市人社部门为青年人才准备的就业服务大礼包正式发放,其中包括生源“信息港”、见习“储备库”、岗位“直通车”、引才“导航图”等4项内容,从供需两个方面打造平台,促进高校毕业生充分就业。

为促进人岗相适、人尽其才,市人社部门在通的13所院校开发了生源信息精准查询系统,去年生源查询系统还获得了国家知识版权局软著版权证书。该系统设置在南通人社微信公众号,广大用人单位可通过相关模块一键搜索、精准引才。

就业见习(实习)有利于帮助青年学子提升就业能力,迈好职场第一步,同时促进企业提前储备人才,优化人才结构。近年来,我市就业见习(实习)的补

贴力度、岗位开发总数和促进留通就业人数均列全省第一方阵。“2023年南通实习见习岗位信息”精选了我市54家优质见习基地、312个实习见习岗位;“高校毕业生精选岗位信息”则包含了433家单位的需求信息,其中有46家国有企业、81家上市公司,招聘人数1万余人,大家可通过扫描二维码获取精选岗位信息。

“才汇江海恰风华”高校校园行是今年市委组织部、市人社局着力打造的引才服务品牌,根据我市产业能级要求与高校专业设置匹配情况,科学规划设计线路,涉及全国16个省、37座城市、86所高校。今年一季度,校园行活动已到达全国9个省、17座城市、44所高校,提供岗位累计55735个,收到简历已逾1万份。

记者何家玉

## 首届“南通人才日”供需对接会举行 183家单位带来近7000个岗位

**晚报讯** 昨天,首届“南通人才日”高校毕业生见习(实习)+就业供需对接会,在江苏工程职业技术学院体育馆举行。全市183家优质用人单位带来近7000个岗位,其中见习基地单位58家,提供见习、实习岗位2300余个。

现场招聘区域以板块分11个招聘区,含船舶海工、高端纺织、高端装备、新材料、新能源和新一代信息技术六大产业。常州工学院光电信息科学与工程专业的陈同学在人社部门的微信公众号看到这场招聘会的信息,特地从常州赶了回来。陈同学说,南通是家乡,这几年也在飞速发展中,自己回来工作也一定会有好的发展。

大专以上无条件落户、本科生每月补贴1000元……优惠的人才政策让从泰州来通求学的刘志新决定毕业后留在

南通,“我很喜欢南通,这里发展前景很好,对大学生就业的经济补贴、购房补贴都很实在。”

当天的招聘会还提供2300多个见习、实习岗位。据介绍,目前全市共有400多家就业见习基地,其中省级基地4家,去年全市近4000人参加就业见习,“见习实习最终目的是要留下来就业,因此,我们也正研究通过发放留用奖励等方式,鼓励企业留用学生。”工作人员介绍。

招聘现场,每个板块和企业前,都有二维码,大屏上还实时显示着各板块的“热力值”。每个企业都开通了云招聘账号,学生们扫码关注后可以直接登录南通市云招聘平台,线上投递简历,也方便后续进行对接。

记者何家玉